

Муниципальный этап Межрегионального конкурса сочинений «Я гражданин России»

КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Город (населенный пункт)

г. Сыктывкар

Полное название образовательной организации

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №16 г. Сыктывкара с углубленным изучением отдельных предметов»

ФИО участника Конкурса (полностью)

Коваленко Кира Александровна

Класс, в котором обучается участник

11м

ФИО учителя (полностью)

Антонова Инна Валентиновна

Тема сочинения

Я гражданин России

Согласие на использование персональных данных

Мне ещё 16 лет. В этом году я заканчиваю 11 класс, и передо мной стоит непростой выбор - выбор профессии, выбор своего пути в жизни. Куда пойти учиться? Где после обучения искать работу? Остаться в родном Сыктывкаре или, как многие мои одноклассники, рваться в большой город, где, как считается, больше возможностей, перспектив?

Мне кажется, что немаловажную роль в данном выборе может сыграть пословица „Где родился, там и пригодился“. Если ты чувствуешь себя гражданином такой большой страны, как Россия, ты должен ощущать себя и частью своей малой родины, своего города.

На мой взгляд, (возможно, это заблуждение, связанное с отсутствием жизненного опыта), ни один народ не способен отделиться так, как русский, а единение нашей огромной страны начинается с единения в каждой республике, в каждом городе, посёлке, селе.

Нельзя не вспомнить, как отделились крымчане, когда перед ними встал острый вопрос: остаться в составе Украины или, как они сами говорили, „вернуться на Родину“ в Россию. И как на это откликнулась вся наша страна, каждая семья. И я ощущала себя частью всей этой огромной страны, и мои родители, и мои друзья.

А как не вспомнить о чувстве единения всех граждан нашей многонациональной страны, когда произошла трагедия в Беслане. Мне тогда было всего шесть лет, но я очень хорошо помню, как переживали мои родители (ведь и я пошла в первый класс, и я была первой сентября на торжественной линейке), как каждая новая

информация обменивалась с соседями, знакомыми, друзьями, родственниками. Как все* шло от одного выпуска новостей до другого. До сих пор мы можем видеть программы, связанные с самой трагедией, с теми, кто стал жертвой террористов или выжил, кто спасал и спасался. Совсем недавно на телеканале "Мир" была показана передача, в которой сами жители Беслана рассказывали о том, что пережили в эти дни. Мужчины не могли сделать слез, вспоминающая о раненых и убитых детях. Не у всех жителей были родные или близкие люди в той школе, но каждый считал своим долгом прийти на помощь. Мне запомнились слова одно из них. Он рассказывал, что до трагедии собирался на постоянное место жительства в Канаду, даже собрал все документы. Но после того, как все произошло, он первал все бумаги и отказался от идеи ехать навсегда, потому что, по его мнению, "таких людей нет нигде"!

Именно в такие моменты ты особенно чувствуешь гордость за то, что являешься гражданином сильной страны, где в каждом, даже самом маленьком населенном пункте, живут мужественные и неравнодушные люди. И я уверена, что не город делает человека, а человек прославляет свой город. Поэтому я знаю, что сделала многое, не уезжая из Сыктывкара. Ведь я - гражданин своего города, - я - гражданин своей республики, я - гражданин России

